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•   MEYAK İÇİN KESİLEN YÜZDE BEŞLERİN NE OLDUĞU SORULDU 

MP Sinop Milletvekili Hilmi işgüzar dün Millet Meclisi Başkanlığına Başba 
kan tarafından cevaplandırılması isteğiyle verdiği yazılı soru önergesinde, 
Memur Yardımlaşma Kurumu için memurların maaşlarından kesilen parala-
rın tutarını, bu paralatın hangi bankada bloke edildiğini, paraların iadesi-
nin düşünülüp düşünülmediğini ve Meyak Kanununun bugüne kadar neden 
çıkarılmadığını sormuştur. 
işgüzar, «Kesilen yüzde 5'lerin keyfe göre, istenilen yerde kullanılması kanun-
suzluğun tipik bir örneğidir» dediği önergesinde Başbakan tarafından şu so-
ruların cevaplandırılmasını istemiştir: 
— Memurlardan   Memur Yardımlaşma Kurumunu kurmak için kesilen yüz 
de 5'lerin bugüne kadar tutan nedir? 
— Memurlardan kesilen   yüzde 5'ler tutan olan bu meblağ hangi bankada blo 
ke edilmiştir veya nerede    kullanılmaktadır? 

— Memurların parasından kesilen bu paralann banka faizleri    yüzde kaçtır? 
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Faizle çalıştırılıyor ise, faiz hangi işletmede yatırım olarak kullanılıyor ise, 
kârından memurlar istifade edecekler midir? 

— Esasen memurlara yardım için ve memurların    ekonomik    gücünü arttır 
mak, istikrarlı fiyat ve satış imkânlarından yararlanmak   maksadı ile kesilen 
yüzde 5'ler Meyak Kanunu çıkarılmadığına göre toptan memurlara iadesi dü 
şünülmekte    midir?    Düşünülmüyor ise, kanunsuz olarak bloke edilen yüzde 
5'lerin sonu ne olacaktır? 
— Personel Kanununda   çıkarılması öngörülen ve o maksatla kesinti yapılan 
meblâğın kullanılmasını sağlayacak olan Memur Yardımlaşma Kurumu Ka 
nunu neden bugüne    kadar çıkartılmamıştır? 

(2 Ağustos, Yeni Ortam) 

BULGARİSTAN'A MAL SATIP ELEKTRİK ALACAĞIZ 

Bulgaristan Ticaret Ataşesi Todor Kolev Türkiye ile Bulgaristan arasında enerji 
alış verişi ile ilgili çalışmaların tamamlandığını ve 1974 yılı başlarıyla en-geç 
yıl ortasında anlaşmanın yürürlüğe gireceğini açıklamıştır. 

Bulgaristan   pavyonunda   açılışında yaptığı açıklamada Ticaret Ataşesi Kolev, 
iki ülke arasında anlaşmanın imzalandığı belirterek «Nakil ile ilgili tüm çalış 
malar ülkelerin kendi topraklarında taraflarca hızla   yürütülmektedir», demiş 
"ve şöyle devam etmiştir :  • • 

«Bulgaristan'ın yürüttüğü işlem bu yıl sonunda veya engeç 1974 yılı ortala-
rında tamamlanacaktır. Buna paralel olarak Türkiye'nin de çalışmalarım 
Bulgaristan'a göre ayarladığı bilinmektedir.» 

«Anlaşmaya göre , Bulgaristan Türkİ3'e'ye ihtiyacı olan enerjiyi sağlayacak ve' 
iki ülkenin eksikleri daima göz önünde tutulacaktır. Enerji karşılığında Bul-
garistan da Türkiye'den    ihtiyacını duyduğu bir kısım malları sağlayacak ve 
böylece anlaşma gereğince alış veriş daima sıfıra indirgenmiş olacaktır.» 

(28 Ağustos, Yenigün) 

•    KİMYASAL    ÜRETİMDE KALİTE BELGESİ ŞART KOŞULUYOR 

Kimya Mühendisleri Odası istanbul Şubesi Başkanı Zeynel Abidin Erden dün 
Türkiye Gazeteciler Sendikası konferans salonunda bir basın toplantısı dü-
zenleyerek «kalite belgesi» konusunda hazırlanmakta olan bir kanun taslağı-
nın yakında ilgili makamlara sunulacağını açıklamıştır. 
Amaçlarının «Türkiye'de üretilen ve imâl edilen mamul ve yarı mamul kim-
yasal maddeler ile gıda maddelerinden, insan, hayvan sağlığı ile ilgili ilâçla-
rı, ziraî mücadele ilâçlarından terkip ve kalitelerin Türk standai'tlanna ve 
yapılmamış ise dünya standartlarına veya bu hususta yetkili kurumlar tara- 
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fından hazırlanmış olan teknik şartnamelere uygun olanlara, kalite ve tanıt-
ma belgesi vejrmek suretiyle bunların iyi vasıflarını, terkiplerini tüketiciye 
ve sanayi alanına tanıtmak kaliteli ve dürüst istihsal ve imalâtı teşvik et-
mek» olduğunu bildiren Başkan Zeynel Abidin Erdem: «Kalite belgeleri çe-
şitli kimyasal maddeleri, mamul ve yan mamul maddelerini her türlü gıda 
maddelerini tıbbi ve ziraî ilaçlan, kimyasal işlerde kullanılan cihaz ve alet-
lerle laboratuar cihaz ve malzemeleri gibi kimya mühendisliği faaliyet ala-
nına giren proses, imalât, analiz, sentez, teçhizat ve tesisatını kapsayacaktır» 
demiştir. 
Zeynel Abidin Erden kalite belgesi verilmesi için gerekli şartlan da şöyle 
açıklamıştır: 

«Kalite belgesi Kimya Mühendisleri Odasınca verilir. Geçerliliği mâmjalün 
cinsine göre 6-12 ay sürelidir. Bu süreyi ana komisyon tayin eder. Kalite bel-
gesi almak ihtiyarilikten çıkarılıp kanun kuvvetiyle mecburî kılınmalıdır. 
Kalite belgesi kimyasal maddeler, yan mamul ve mamul maddeleri, tıbbî ve 
ziraî ilaçlan, kimyasal işlemlerde kullanılan cihaz ve aletler ile, laboratuvar 
cihaz, âlet ve malzemeleri gibi Kimya Mühendisliği faaliyet alanına giren ve 
seri halde imâl edenlere aşağıdaki esaslara göre yapılacak inceleme sonun-
da hazırlanan rapor sonuçlarına uygun olanlanna verilir. Kalite belgesi in-
celemesinden sırasiyle aşağıdaki standart ve teknik şartnameler esas olarak 
alınır: 

Türk standartları, diğer devletlerin standartları, Kimya Mühendisleri Odası 
ve diğer kurumlarca hazırlanan teknik şartnameler, diğer devlet ve tanınmış 
firmaların teknik şartnameleri. 
Bu maksatlarla yapılacak çalışmalarda konu ile ilgili diğer müesseselerle iş-
birliği yapılır. 

(25 Ağustos, Yeni Ortam) 

•    TÜRK PARASI   10 YILDA DEĞERİNİN YÜZDE ELLİSİNİ KAYBETTi 

Ticaret Bakanlığı Konjoktür ve Yayın Müdürlüğünün istatistiklerine göre, 
1970 yılında 145.7 olan toptan eşya fiatlan endeksi 1971 yılında yüzde 14 lük 
bir artışla 168.9'a ve 1972 yalı sonunda da yüzde 15.3 lük bir artışla 199.3'e 
çıkmıştır. 
Bu artışlara karşı da Türk parasının satın alma gücünde de düşmeler mey-
dana geldiği belirtilmektedir. Türk parasının 1963-1972 yıllan arasında de-
ğerinden yüzde ellisini kaybettiği öne sürülmektedir. 
Daha açık bir deyimle 1963 yılımn bir lirasının bugünün elli kuruşuna denk 
olduğunun belirtildiği istatistikler, Türk parasının satın alma gücünde görü-
len bu azalmalar toptan eşya fiyatlarına göre hesaplanmıştır. 

(2 Ağustos, Tercüman) 
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